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رئیس پیشین موساد: 
معاهده وادی عربه بین اسرائیل 

و اردن در معرض خطر است
رئیس پیشین موساد به مناسبت 
بیست‌وپنجمین سالروز امضای توافقنامه 
صلح بین رژیم صهیونیستی و اردن موسوم 
به وادی عربه، گفت که این معاهده در معرض 

خطر بزرگی قرار گرفته است.
رئیس پیشین موساد: معاهده وادی عربه 

بین اسرائیل و اردن در معرض خطر است
افریم هالیوی رئیس پیشین موساد که 
مذاکرات سری با اردنی‌ها برای امضای 
توافقنامه صلح موسوم به وادی عربه )۱۹۹۴( 
را رهبری کرده بود، می‌گوید که این معاهده با 
خطر بزرگی مواجه است و مقصر اصلی آن نیز 

خود اسرائیل است.
او می‌گوید اسرائیل به دلیل اختلافات با 
اردن از آن فاصله گرفته و علاوه بر آن اردن را 
تحقیر و ارزش و جایگاه آن را تقلیل می‌دهد و 
حال آنکه اردن با توجه به حوادث چند سال 
اخیر در منطقه به خصوص جنگ سوریه 
در سال ۲۰۱۱ و پناهنده شدن بیش از یک 
میلیون سوری به اردن، در وضعیت بدی قرار 

گرفته است.
هالیوی با افشای این موضوع که از دیدگاه 
اسرائیل، اردن کشوری است که هیچ راهی جز 
اتکا به اسرائیل ندارد، آن را یک اشتباه خواند 
که خطری برای توافقنامه صلح امضا شده با 
اردن است کما اینکه اظهارات بنیامین نتانیاهو 
نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی مبنی بر تصمیم 
خود برای الحاق دره اردن و شمال بحر‌المیت 
به فلسطین اشغالی، عملا تهدیدی برای 

موجودیت اردن و ثبات نظام حاکم آن است.
به نوشته روزنامه رأی‌الیوم، رئیس پیشین 
موساد علت نابسامانی روابط بین امان و تل‌آویو 
را رفتارهای اسرائیل می‌داند و می‌گوید که 
کابینه جدید اسرائیل که بزودی تشکیل 
خواهد شد بایستی اقداماتی را در زمینه 
احیای روابط با اردن انجام دهد به خصوص 
اینکه مرز اسرائیل با اردن طولانی‌ترین مرز در 
بخش شرقی است و لذا می‌تواند به مسئله واقعا 

خطرناکی تبدیل شود.
به عقیده هالیوی، هر گونه بهبود روابط 
اسرائیل با امان تا حد زیادی به موفقیت طرح 
صلح پیشنهادی آمریکا معروف به معامله قرن 

کمک خواهد کرد.

او که در یک میزگرد در مرکز مطالعات 
امنیت ملی اسرائیل وابسته به دانشگاه تل‌آویو 
سخن می‌گفت، در پاسخ به سوال عودید 
عیران سفیر پیشین اسرائیل در اردن درباره 
قیمومیت اردن بر اماکن اسلامی قدس گفت: 
از زمان امضای توافقنامه صلح در سال ۱۹۹۴ 
هدف از اعطای مسئولیت اماکن مقدس 
اسلامی و مسیحی قدس به اردن، خدمت به 
منافع اسرائیل بود و از آن زمان تا کنون اردن بنا 
به درخواست اسرائیل در صورت وقوع بحران در 
مسجدالاقصی مداخله می‌کند و دخالت آن نیز 

عاملی اساسی در آرام‌سازی اوضاع بوده است.
هالیوی با اشاره به اینکه ظاهرا قیمومیت 
اردن بر اماکن مقدس اسامی و مسیحی در 
معامله قرن مطرح نیست، تأکید کرد که در 
صورت صحت داشتن این موضوع، این امر 
بی‌نهایت خطرناک خواهد بود و گذشته از آن 
اقدام اسرائیل به تدوین چنین طرحی نیز عملا 
نقض آشکار معاهده صلح با اردن است و نشان 
می‌دهد که اسرائیل به صورت سازماندهی 
شده اردن را تحقیر می‌کند و حال آنکه اردن در 
جهان عرب منزوی شده و عربستان سعودی به 
آن پشت کرده است و اسرائیل نیز این تحولات 

را نادیده می‌گیرد.
او می‌افزاید که طرح معامله قرن توسط 
گروهی از افرادی که فاقد حداقل درک از امور 
مربوط به منطقه غرب آسیا هستند، تدوین 
شده است و در حقیقت این طرح درست همان 
چیزی است که عربستان برای حل قضیه 
فلسطین می‌خواهد و به موجب آن روابط 
اسرائیل با عربستان نیز جایگزین روابط تل‌آویو 
و امان می‌شود؛ در واقع همکاری اسرائیل 
با عربستان سعودی به زیان روابط با اردن 
بوده و این استراتژی بسیار خطرناکی برای 

اسرائیل است.

جهان‌نما

سیدمحمد میرزامحمدزاده

مادربزرگان پیر و بیمار، همسران 
و کودکان خردسال شهروندان 
ایالات‌متحده، از جمله کسانی هستند 
که همچنان از ورود به ایالات‌‌متحده 
آمریکا بر اساس قوانین ممنوعیت 
سفری که از سوی دولت دونالد ترامپ 
در اولین روز‌های ورودش به کاخ سفید 
اعمال کرد، منع شده‌اند. با این حال 
مقامات دولت ترامپ همچنان بر عقیده 
خود مبنی بر اینکه مردم از پنج کشور 
عمدتا مسلمان، یک تهدید امنیت ملی 

به‌شمار می‌روند، پافشاری می‌کنند.
به گزارش روزنامه واشنگتن‌پست 
به نقل از یک مقام ارشد وزارت خارجه 
آمریکا که روز سه‌شنبه )دوم مهر ماه( 
برای اعضای کنگره آمریکا توضیح داده 
است، از زمان شروع اولیه این موضوع 
در اوایل سال 2017، که منتقدان و 
قضات دولتی آن را به نام ممنوعیت ورود 
مسلمانان تعبیر می‌کنند، دولت ترامپ 
به‌طور تقریبی 72 هزار درخواست ویزا از 
سوی شهروندان ایران، سومالی، یمن، 

لیبی و سوریه دریافت کرده است. به 
گفته ادوارد راموتوفسکی، دستیار معاون 
دبیر خدمات ویزا در دفتر امور کنسولی 
وزارت امور خارجه آمریکا، حدوداً 10 
درصد از این درخواست‌ها )7679 مورد( 
معافیت از قانون منع ورود مسلمان به 
آمریکا را دریافت کرده‌اند. راموتوفسکی، 
با حضور در جلسه دادرسی کمیته فرعی 
امور خارجه و قضایی مجلس نمایندگان 
آمریکا در مورد فعالیت‌های دولت در این 

مورد شهادت داده است.
جلسه دادرسی، در واقع اولین 
جلسه در کنگره در مورد موضوع 
محدودیت‌های سفر از زمان اجرای 
آن، در حالی صورت گرفت که ترامپ 
در هفتاد و چهارمین مجمع عمومی 
سازمان ملل ‌متحد در نیویورک 
سخنرانی کرده است و ضمن 
محکومیت جهان‌گرایان و تحسین 
تاریخ، فرهنگ و میراثی که به گفته او 
منجر به بزرگی آمریکا شده است، به 
تمجید از ملی‌گرایی پرداخت. او گفت 
که این بزرگی چیزی است که جهان آزاد 

نباید برای محو کردن آن تلاش کند.
قانون ممنوعیت ورود به 
ایالات‌متحده شهروندان چندین 

کشور اکثریت مسلمان در سال اول 
ریاست‌جمهوری ترامپ بارها با موانع 
حقوقی مواجه شد؛ چراکه قضات دولتی 
عنوان کردند که این ممنوعیت‌ها، که 
بر اساس وعده‌های انتخاباتی ترامپ 
مبنی بر قطع کامل ورود مسلمانان به 
ایالات‌متحده آمریکا، اجرا شده بود، 
نقض اصول پایه قانون ایالات‌متحده 

است.
قانونی که درنهایت اجرا شد

اما پس از بازنگری و تجدیدنظر کاخ 
سفید در مورد رویکرد خود، دادگاه عالی 
آمریکا با تغییر حکم خود و قراردادن 
اجرای این قانون زیر موارد تحت اختیار 
رئیس‌جمهور در نهایت اجرای آن را 
تأیید کرد. در واقع دادگاه عالی ادعای 
دولت مبنی بر اینکه ممنوعیت مربوط 
به منافع امنیت ملی است را پذیرفت. 
البته یکی از دلایل این پذیرش اضافه 
شدن برنامه معافیتی بود که ورود افراد 
براساس استثنا فعالیت‌های بشری را 
شامل می‌شد. چنین معافیتی به‌طور 
مثال شامل افرادی می‌شد که به دنبال 
درمان اورژانسی یا زندگی با اعضای 
درجه یک خانواده‌ای بودند که همین 

حالا در ایالات‌متحده زندگی می‌کنند.

اندی بیگز، نماینده آمریکا عنوان 
کرد که لیست کشورهایی که ترامپ 
آن‌ها را اتخاذ کرده، نشأت گرفته از 
لیست کشورهایی است که دولت اوباما 
پس از حمله تروریستی سال 2015 در 
پاریس، سطح امنیت را در مورد آن‌ها 

بالا برد.
وی افزود: دولت ترامپ این اسامی 
را از ناکجا به‌دست نیاورده است، بلکه 
همان کشورهایی را مد نظر قرار داده که 

دولت قبل در نظر داشت.
راموتوفسکی گفت که دولت 
صرفاً‌ طی 2 ماه گذشته نیمی از 7600 
معافیت صادر شده را اعطا کرده است 

و دلیل آن تغییر به‌سوی سیستم 
فرآیندی خودکار است. او گفت که 
فرآیند بازبینی امنیتی افراد بسیار زمان 
بر بود که همین امر موجب انباشته شدن 

پرونده‌های صدور ویزا بود.
او و دو تن دیگر از مقامات وزارت 
امنیت داخلی آمریکا قادر به توضیح 
درباره علت خاص شمول برخی کشورها 
در این لیست و یا عدم شمول دیگر 
کشورها در آن نبودند. قانون‌گذاران 
دموکرات نیز روایت‌هایی از کسانی 
که تحت‌تأثیر این محدودیت‌ها دچار 
مشکل شده‌اند را روایت کردند؛ از جمله 
یک دختر 2 ساله لیبیایی که از مادر 
آمریکایی خود جدا شده و همچنین 
یکی از کارمندان کنگره آمریکا که 
قادر به دیدار مادر بزرگ 85 ساله ایرانی 
خود به دلیل ممنوعیت ورود به آمریکا 

نیست.
این سیاست تقریبا در مورد همه 
شهروندان عمده مسلمان ایران، 
سومالی، یمن، لیبی و سوریه و تقریباً 
تمام شهروندان کره شمالی و برخی 
از مقامات دولت ونزوئلا اعمال شده 
است. اما وزارت امور خارجه، هیچ 
درخواستی از ونزوئلا برای اخذ ویزا 
دریافت نکرده است و صرفا 115 کره 
شمالیایی خواستار ورود به آمریکا بودند 
که 72 درصد از آن‌ها با شمول در بخش 
معافیت‌ها و یا استثناها قادر به دریافت 

ویزا بودند.
آمی برا، نماینده دموکرات کنگره در 
جریان جلسه دادرسی در مورد اومنیا، 
دختر لیبیایی گفت: برای من فهم اینکه 
چرا دادن مجوز به یک دختر 2 ساله 
دشواری دارد، سخت است. برای من 
سخت است درک کنم که چطور یک 
دختر 2 ساله می‌تواند تهدید امنیت 

ملی به‌شمار رود.
اعضای دموکرات کنگره همچنین 
سوالاتی در مورد کسانی که در لیست 

ممنوعیت نبودند، داشتند.
زوئی لوفگرین، نماینده دموکرات، 
رئیس کمیته فرعی مهاجرت و 
شهروندی کمیته قضایی کنگره گفت: 
کسانی که مسئولیت حملات یازدهم 

سپتامبر را برعهده داشتند، شهروندان 
سعودی بودند، اما این کشور در لیست 
ممنوعیت‌ها نیست. روسیه به آخرین 
انتخابات ریاست‌جمهوری آمریکا نفوذ 
کرد و همچنان اسمش در لیست به 

چشم نمی‌خورد.
الیزابت نئومان، دستیار دبیر سیاست 
امنیت و پیشگیری از تهدید وزارت 
امنیت داخلی در این‌باره گفت که او 
می‌تواند به سوالات خاص کشور صرفاً‌ در 

جلسه‌ای غیرعلنی پاسخ گوید.
عبدالله دهزنگی، استاد علوم رایانه 
در دانشگاه دولتی مورگان در ایالت 
بالتیمور در جلسه دادرسی شهادت 
داد که ممنوعیت‌های سفر شامل حال 
همسفر وی که یک دانشمند ایرانی 
است، شده. همسر او موقعیت تحقیقاتی 
برای مقطع فوق دکترا از دانشگاه مریلند 
دریافت کرده بود و قصد داشت به وی 
بپیوندند.  راموتوفسکی گفت که انتظار 
دارد فرآیند صدور ویزا تسریع شود و 
فرآیند مشمول معافیت شدن نیز در 
همین منوال بررسی می‌شود و فرآیند 

جدایی ندارد.
جودی چو، نماینده دموکرات 
که اوایل سال جاری میلادی لایحه 
حذف محدودیت‌های سفر را پیشنهاد 
کرده بود، در یک مصاحبه گفت:  من 
کاملا از عدم شفافیت در فرآیند اعطای 
معافیت‌ها نگران هستم. از نظر من این 
بروکرات‌ها نمی‌توانند در مورد چگونگی 
کارکرد این فرآیند و اینکه چرا این فرآیند 

جوابگو نیست، شفاف‌سازی کنند.

ازجمله تخلفاتی که در دوران دوساله ترامپ اتفاق افتاد؛

معافیت‌های محدود برای ورود مسلمانان به آمریکا
کسانی که مسئولیت 

حملات یازدهم سپتامبر را 
برعهده داشتند، شهروندان 
سعودی بودند، اما این کشور 

در لیست ممنوعیت‌ها 
نیست. روسیه به آخرین 

انتخابات ریاست‌جمهوری 
آمریکا نفوذ کرد و همچنان 
اسمش در لیست به چشم 

نمی‌خورد

قضات دولت آمریکا عنوان 
کردند که این ممنوعیت‌ها، 

که براساس وعده‌های 
انتخاباتی ترامپ مبنی بر 

قطع کامل ورود مسلمانان 
به ایالات‌متحده آمریکا، 

اجرا شده بود، نقض اصول 
پایه قانون ایالات‌متحده 

است

فرودگاه جدید پکن که به شکل ستاره دریایی و طی تنها چهار سال ساخته شده فعالیت خود را به طور رسمی آغاز کرد. قرار است در 
کمتر از دو سال ظرفیت جا به جایی مسافران در این فرودگاه عظیم به سالی ۱۰۰ میلیون نفر برسد. مراسم گشایش رسمی فرودگاه 
بین‌المللی جدید پکن شامگاه سه‌شنبه ۲۴ سپتامبر )دوم مهر( به وقت محلی، با حضور شی جین‌پینگ، رهبر حزب کمونیست و 
رئیس‌جمهوری چین برگزار شد. ساختمان اصلی فرودگاه داکسینگ Daxing پکن به شکل یک ستاره دریایی با شش بازو ساخته 
شده، که در کنار زیبایی و فرم‌های منحنی و چشم‌نواز، جا به جایی مسافران را بسیار سهل و سریع می‌کند. گفته می‌شود مسیری که 
مسافران برای رسیدن به هر یک از جایگاه‌های پرواز این فرودگاه باید طی کنند حداکثر ۶۰۰ متر است. فرودگاه جدید پایتخت چین 
در منطقه‌ای در حدود پنجاه کیلومتری جنوب پکن ساخته شده اما مسافران برای رسیدن به مرکز شهر با قطارهای فوق سریع تنها 
۲۰ دقیقه زمان نیاز دارند. فرودگاه جدید پکن تا سال ۲۰۲۱ ظرفیت جا به جایی ۴۵ میلیون 
مسافر را دارد و این ظرفیت قرار است تا کمتر از دو سال دیگر به ۱۰۰ میلیون نفر در سال افزایش 
یابد. در حال حاضر در فرودگاه قدیمی در شمال پکن نیز سالی ۱۰۰ میلیون مسافر جا به جا 
می‌شوند که از این لحاظ پس از فرودگاه بین‌المللی هارتسفیلد- جکسون آتلانتا در ایالات 

متحده آمریکا، پر رفت و آمدترین فرودگاه جهان محسوب می‌شود.

حامد کرزای اظهار کرد، انتخابات ریاست‌جمهوری افغانستان که قرار است شنبه )ششم مهر ماه( پیش‌رو برگزار شود، 
بهترین شانس کابل برای دستیابی به صلح با طالبان پس از 18 سال جنگ، تهدید می‌کند.

حامد کرزای، رئیس‌جمهور سابق افغانستان در گفتگویی با خبرگزاری آسوشیتدپرس گفت، این رای‌گیری می‌تواند 
افغانستان را بی‌ثبات کند. وی اظهار کرد: من می‌گویم به جای انتخابات باید مذاکرات صلح را آغاز کنیم. کرزای از جمله 
افرادی است که خواستار از سرگیری مذاکرات آمریکا و طالبان است. او بر این باور است که بهترین راه از سرگیری مذاکرات 
صلح چه میان آمریکا و طالبان و چه میان طالبان و افغانستان است. او تاکید کرد که افغان‌ها باید راه خود را برای خروج از 
جنگ طراحی کنند. به گفته کرزی، برگزاری انتخابات در این مقطع زمانی مثل این است که از یک بیمار قلبی بخواهید 
در مسابقه ماراتن بدود. او در این‌باره گفت: اکنون زمان انتخابات نیست. ما باید ابتدا 
در افغانستان به صلح دست ‌یابیم و بعد انتخابات برگزار کنیم. نمی‌توانیم در کشوری 
که گرفتار یک درگیری اعمال شده از سوی طرف‌های خارجی است، انتخابات برگزار 
کنیم.  ما در جنگ اهداف و منافع خارجی قرار داریم. این درگیری ما نیست. ما تنها 

در این جنگ می‌میریم.

کرزای: انتخابات افغانستان شانس صلح با طالبان را تهدید می‌کندبزرگ‌ترین فرودگاه جهان در پکن افتتاح شد

ایالات متحده تحریم‌هایی را علیه چند شهروند و 
شرکت چینی به علت نقل و انتقال و خرید نفت از ایران 

وضع کرده است.
 وزیر خارجه آمریکا در نشست »اتحاد علیه ایران 
هسته‌ای« با اعلام این خبر گفت که گام‌های جدیدی 
در گسترش تحریم علیه جمهوری اسلامی برداشته 

می‌شود.
وزارت خزانه‌داری آمریکا نیز گفته است که مجموعاْ 
۱۰ شخص حقیقی و حقوقی به دلیل واردات نفت از 

ایران مشمول تحریم‌های ایالت متحده شده‌اند.
مایک پمپئو، وزیر خارجه آمریکا در حاشیه مجمع 
عمومی سازمان ملل متحد اعلام کرد که واشنگتن 
به تلاش‌های خود خواهد افزود تا کشورها به ریسک 
همکاری با سپاه پاسداران جمهوری اسلامی ایران 

پی ببرند.

به گزارش خبرگزاری فرانسه، پمپئو با حضور 
در نشست گروه »اتحاد علیه ایران هسته‌ای« که 
در حاشیه مجمع عمومی سازمان ملل برگزار شد، 
گفت: »امروز ما تحریم‌هایی را علیه چند شرکت 
چینی برقرار کردیم که برخاف تحریم‌های 
 آمریکا، آگاهانه دست به انتقال نفت از ایران 

زده‌اند.«

رئیس‌جمهور آمریکا در واکنش به اخبار منتشر شده 
مبنی بر اینکه نانسی پلوسی قصد دارد تحقیقات رسمی 
استیضاح را علیه او آغاز کند، گفت این کار می‌تواند به 
لحاظ سیاسی به نفع او باشد. دونالد ترامپ در نشستی با 
رئیس‌جمهوری عراق در حاشیه مجمع عمومی سازمان 
ملل اظهار کرد: کشور در بهترین روندی که تاکنون 
داشته، قرار دارد و شنیدم که نانسی پلوسی، رئیس‌مجلس 
نمایندگان آمریکا می‌خواهد من را استیضاح کند. این 
ادامه شکار موهومات است. به گزارش پایگاه خبری هیل، 
وی افزود: همه می‌گویند اگر پلوسی این کار را انجام دهد، 
در انتخابات تاثیر مثبتی برای من خواهد داشت. دونالد 
ترامپ با زیر سوال بردن آغاز روند تحقیقات استیضاح 
پیش از انتشار متن گفت‌وگوی خود با ولودیمیر زلنسکی، 
رئیس‌جمهوری اوکراین گفت: ضمنا پلوسی حتی متن 
مکالمات آن تماس تلفنی را ندیده است. چندی پیش 

گزارش شد که دونالد ترامپ، در تماس تلفنی‌ که اواخر 
ماه ژوئیه )مرداد ماه( با همتای اوکراینی خود داشته، از این 
رئیس‌جمهوری درخواست کرده که درباره احتمال فساد 
جو بایدن، نامزد حزب دموکرات در انتخابات ۲۰۲۰ آمریکا 
و پسرش تحقیقاتی انجام دهد. ده‌ها دموکرات به‌دنبال بالا 
گرفتن جنجال‌ها بر سر این تماس تلفنی حمایت خود را از 

طرح استیضاح علیه ترامپ، اعلام کردند.

مراحل استیضاح رئیس‌جمهور کلید خورد

ترامپ: استیضاح در انتخابات به نفع من است
پمپئو در نشست »اتحاد علیه ایران هسته‌ای« اعلام کرد:

تحریم ۱۰ شرکت و شهروند چینی به دلیل واردات نفت از ایران 

خبرخبر


